

ЧИТАЮЩАЯ МОРКИНСКАЯ СЕМЬЯ

Очень давно, когда еще не было телевизора и компьютера, люди вечером собирались всей семьей, зажигали свечи и вслух читали книги. Вместе переживали за героев произведений, а потом обсуждали прочитанное. Семья и книга! Как они прекрасно дополняют друг друга.

Но сегодня ситуация значительно изменилась. В наш век научно-технического прогресса дети потеряли интерес к чтению.

Центральная библиотека приняла участие в проекте «Государственная национальная политика Республики Марий Эл на 2013-2025 годы» в 2023 году в подпрограмме «Этнокультурное развитие, межнациональные и межконфессиональные отношения в Республике Марий Эл», реализация которой состоялась в читальном зале Детской модельной библиотеки. В этот день собрались участники районного конкурса-фестиваля читающих семей «Читающая моркинская семья» («Морко кудемысе лудшо еш»). В ходе отборочного тура в финал конкурса вышли пять семей.

С приветственными словами выступили руководи-



тель отдела культуры, спорта и туризма администрации района Ю.Н.Яковleva и директор Моркинской ЦБС М.Н.Семенова. Отметили, что семейное чтение является фундаментом во взаимоотношениях ребенка и книги и формирует потребность в чтении, развивает речь, пополняет словарный запас, воспитывает духовно-нравственную культуру человека. В обществе следует возрождать традиции семейного чтения.

Конкурс состоял из нескольких заданий:

- визитная карточка семьи «Это мы!». Участники представили видеоролик о жизни семьи, ее увлечениях, традициях и предпочтениях в семейном чтении;

- литературный конкурс. Здесь конкурсантцы демонстрировали начитанность, эрудированность и смекалку;

- «Любимая книга семьи». Семьи проявили свои актерские способности и показали театрализованное представление по мотивам любимой семейной книги.

Конкурсанты подготовили эссе о важности семейного

чтения, рисунки, фотографии, воплощающие идею чтения, как увлекательную совместную деятельность, поделки персонажей сказок.

По итогам конкурса победителем стала семья Кельдюшовых из поселка Красный Стекловар. Второе место у семьи Семеновых из поселка Морки, третье - у семьи Григорьевых из села Шоруньжа. Сертификат участников получили семьи Михайловых из деревни Тыгыде-Морко и Васильевых из деревни Осипсола. Все участники были награждены

ценными подарками и памятными сувенирами.

Совместное чтение не только просвещает, но и даёт чувство единения, сплачивающее семью.

Каждому человеку книги нужны по-разному. Кому-то больше, кому-то меньше. Лучшая книга в мире та, которую человек прочитал и полюбил. Но найти ее может только он сам. Мы, взрослые, должны помочь нашим детям в этом.

Наталья КРАСНОВА,
заведующая
читальным залом ЦБ